MARGARITA REIZ (Seudónimo de Margarita González Gómez)
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   Nace en Moralzarzal (Madrid) en 1956 

                                  Es Dramaturga, Directora, Investigadora y Pedagoga

FORMACIÓN Y RELACIONES LABORALES:

1992/1996, consigue la Titulación Superior en Arte Dramático, en las especialidades de Dramaturgia y Dirección de Escena,  por la Real Escuela Superior de Arte Dramático de Madrid. 

Realiza Cursos de Narrativa con Clara Obligado y Luís Landero; de Escritura Dialogada y Texto Dramático con José Luís Alonso de Santos; de Creatividad con Marco Antonio de la Parra; de Teatro Contemporáneo con Carla Matteini; de Escritura Teatral con José Sanchis Sinisterra. Y participa en el Seminario Jornadas Shakespeare y España: 1940-1993, de la University Kent at Canterbury. 

1997/2005, recibe la Suficiencia Investigadora/Programa Doctorado Humanidades  y está pendiente de defender su tesis doctoral: “Ayer y hoy de la mujer en el teatro español. Siglo XVII”, en la Universidad Carlos III de Getafe (Madrid).
1997/1999, trabaja como Redactora Jefe de la Revista de Teatro Primer Acto. En la actualidad forma parte de su Consejo de Redacción y colabora con artículos. También ha publicado trabajos en la Revista de la Asociación de Directores de Escena, Escaramuza, La Ratonera, Artez y otras. 

1997/2007, es Profesora Titular de Historia del Teatro del Siglo XX; y de la Arquitectura Teatral; de Teoría de la Dirección de Escena; de Siglo de Oro y Shakespeare, en la Escuela Superior de Arte Dramático de Torrelodones (Madrid), auspiciada por la University Kent at Canterbury. 

2009/2010 realiza suplencia como Profesora de Literatura Dramática III  y Escrituras Escénicas Contemporáneas en la Escuela Superior de Arte Dramático de Valladolid.
2015, realiza suplencia como Profesora de Literatura Dramática III  y el Taller del personaje en la ESAD de Valladolid.
De 2009 a 2015 se ha dedicado de forma más específica a la escritura y dirección de textos teatrales, trabajando con diferentes compañías y en varios proyectos, algunos de los cuales se reseñarán en los apartados que se desarrollan a continuación. Tales como el texto surgido del encargo del Director de Teatro Antonio López-Dávila: una versión contemporánea, para sólo dos personajes,  del clásico, “Romeo y Julieta”, que ha titulado “Julieta & Romeo 2.14”. La Compañía Tabula Rasa la estrenó y representó en Madrid, el 29 de Noviembre 2014 en Centro La Arganzuela, en el C.C. Los Rosales de Villaverde (Enero/2015) y en la Sala Bululú (Mayo 2015). O como el texto, “Cuerpo marcado. Alma libre”, surgido como resultado de formar parte del grupo de dramaturgas españolas que integraron el Proyecto Internacional 365 Women a Year, que se presentó – junto con las obras de teatro surgidas del mismo - en la conmemoración del Día Mundial del teatro, el 27 de marzo de 2015, en la Sala Kubik. Y el 9 de Octubre del mismo año se realizaron lecturas dramatizadas de dichos textos en la Sala Berlanga con el patrocinio de la Fundación SGAE.
En la actualidad (Curso 2015/ 2016) impartió clases, como profesora interina, de Literatura Dramática III y el Taller de Apoyo Dramatúrgico, en la ESAD de Valladolid.
Curso 2016/2017

Imparte clases de Escritura Dramática I, II y III y de Adaptación Escénica al Teatro en Verso, en la ESAD de Valladolid.

Además, de forma regular imparte talleres de Escritura Dramática, Análisis de Texto, Escenografía, Iniciación a la Dirección Escénica, Reescritura de Mitos Femeninos (por este último  recibió Mención de Honor en el Encuentro Cultural España/Atenas en 2003). También  trabaja como investigadora, editora, documentalista, asesora literaria, dramaturgista…, y ha formado parte de jurados escénicos o textuales. Algunos de sus ensayos o conferencias han sido publicados por: Real Escuela Superior de Arte Dramático, Asociación de Autores de Teatro, Universidad de Cádiz, Fundación Autor, Asociación de Directores de Escena, Instituto de la Mujer, Editorial Castalia, Instituto de la Juventud.

COMO DIRECTORA:
* A día de hoy - y desde 2001 -, compagina otros trabajos y actividades con los que desarrolla para AMAEM “Marías Guerreras”, una Asociación de Mujeres de las Artes Escénicas y compañía de teatro de la que actualmente es Presidenta –  con la que recibió el Premio de Teatro Joven Carolina Torres Palero en 2005 y el Premio Palma de Alicante en 2014 - y de la que fue socia fundadora y para la que ha realizado diversas tareas, tanto institucionales como creativas y/o académicas, desde ser Vicepresidenta, Secretaria General, Codirectora de Ediciones (1er libro AMAEM), Conferenciante, Profesora de Talleres, etc., hasta asumir la Dirección Escénica en diferentes montajes de la Compañía, así como ser la Autora de los mismos y/o de otros. Destacaremos, cronológicamente de los últimos a los primeros:
* En 2013, Escribe y dirige, “Aprendiendo a vivir (O de cómo Pinotxa encontró a Dogot)”, primer montaje que la compañía aborda de Teatro Familiar y que aúna teatro, magia, circo, malabares, acrobacias…, dicho espectáculo fue preestrenado en el Teatro del Centro Los Rosales de Madrid. Representándose posteriormente en la Factoría Joven de Plasencia y en el Festival Internacional de Circo de Coria, así como en diferentes Centros de la Comunidad de Madrid. Actualmente ha sido programado en las representaciones que en otoño realiza el Ayuntamiento de Madrid dentro del Programa ¡Madrid Activa! 2014. También ha sido incluido en el programa de la Muestra de Teatro de Autores Contemporáneos de Alicante 2014.
* En 2012, dirige el X Aniversario de AMAEM realizado en el Centro Los Rosales; también las Jornadas “Las chicas son Guerreras” para el Nuevo Teatro Fronterizo, realizadas en La Corsetería; y el IV Ciclo Contra Violencia Machista en Los Rosales.
* En 2011, coordina y dirige  la Semana de la Mujer en Los Rosales; el III Ciclo Contra Violencia Machista en Los Rosales, poniendo en escena, entre otras actividades, el Performance “Violentos: ¡NO!”, para el que realiza la dramaturgia y la dirección (También programado posteriormente en ¡Madrid Activa! 2013); Además coordinó la participación de AMAEM en el FIT de Cádiz; y en el Encuentro Internacional Mujer Creadora de Los Santos de Maimona (Badajoz). 
* En 2008/2010, dirige la obra de Eva Hibernia, “Juana – Delirio -”, representada en C. C. Nicolás Salmerón (Madrid); en el Teatro Elaborigen (Cercedilla/Madrid), en el C.C. Los Rosales de Villaverde; y que tiene su estreno oficial del 19 al 22 de Diciembre en la Sala Cuarta Pared (Madrid). El montaje después realizó gira por Centros Culturales de Madrid y su Comunidad y viajó a Vasto (Italia), para formar parte de la programación de su Semana Cultural y a Barcelona (Sala Tantarantana).
* En 2007, coordina y dirige piezas breves y monólogos, que formaron parte de la programación de Madrid en Blanco (Ayuntamiento de Madrid), y posteriormente de la Conmemoración del 75 Aniversario Clara Campoamor (Universidad Complutense de Madrid). 
* En 2006, escribe, “El día de la culpa”, y coordina y dirige el Ciclo Mujer Creadora en la Sala Cuarta Pared de Madrid, en el que la citada obra se estrena, dirigida por Katarina Daucik. La misma posteriormente será seleccionada para participar en el Programa “Iguálate” de la Comunidad de Madrid, realizando la gira correspondiente.
* En 2004/2005, escribe y dirige, “Todo irá bien”, que formó parte de la programación del Festival de las Autonomías de la Villa de Madrid y posteriormente se representó en el Auditorio de la Casa de América. 
* En 2003/2004/2005, participa activamente dirigiendo talleres, performances o muestras en I, II y III Ciclo de las Marías Guerreras en Casa de América, Teatro de las Aguas  o en el Encuentro Cultural España-Atenas.
* En 2002/2003, algunos de sus textos o dramaturgias formaron parte de varios espectáculos producidos por Marías Guerreras: “He dejado mi grito por ahí, ¿lo habéis visto?”; “Piezas de bolsillo”; “Piezas Hilvanas”; o “Tras las tocas”.
* ALTERNATIVAMENTE 

- En 2013, escribe y dirige para Teatro de Maleta, “Naturalmente malos”, que permaneció en cartel de Enero a Mayo en la Sala la Escalera de Jacob de Madrid y posteriormente se representó en Centros de la Comunidad de Madrid.
- En 2012, dirige, para la Mala Compañía, la obra de Laila Ripoll, “Atra bilis”, que fue  estrenada en el Teatro del Centro Margarita Burón de Alcorcón, para después representarse en distintos Centros de la Comunidad de Madrid.
- Desde 2008 -, también formará parte activa de la Sala SORCAS de Moralzarzal (Madrid), en la que ha organizado y dirigido el I, II, III, IV, V, VI, VII y VIII “Maratón de Monólogos Muy Poco Serios”, el Musical “De Juan a Juan” (representado posteriormente en Centros de la CM, Madrid, Granada y Valladolid), así como otras actividades culturales: muestras de talleres, cuentos para adultos, recitales de poesía… Los Maratones y/o Minis de Monólogos actualmente permanecen activos y se programan tres o cuatro veces a lo largo del año.
- Entre 2004/2010, también dirige Lecturas dramatizadas, para El Astillero (autores contemporáneos españoles y alemanes) en el C. C. El Torito (2009/2010); para el Salón del Libro Teatral y la AAT en  su V y VII edición (2004/2006/2010); para la SGAE (“Juana – Delirio –“, 2005).
- De 1995/2009, realiza Ayudantías y ejerce de Directora  y Dramaturga para la Compañía Karikatos sin Pausa, de la que es cofundadora. El grupo cuenta con varias  producciones: “Madre Lola”, de Chatono Contreras (estrenada en el T. Rojas de Toledo y en el T. Alfil de Madrid);  “Hambre ciega”, de ella misma  (estrenada en Universidad Complutense,  Círculo de Bellas Artes y en el Teatro de Becerril de la Sierra), asumiendo en estas dos primeras producciones la Ayudantía de Dirección -; en, “Konfabulación” (estrenada en el  Teatro de C. Villalba y de Becerril) asumirá ya la Dirección Escénica, además de ser la Autora de la obra. Posteriormente - y en coproducción con Cía. Teatro Oral Bucaranga -, dirige una adaptación personal de la obra de Encarna de las Heras, “La orilla rica”, (representada en Navacerrada y  Moralzarzal).
Su iniciación teatral tubo lugar entre 1979 /1993, dirigiendo la Escuela/Taller de Teatro del Ayuntamiento de Moralzarzal (Madrid), en la que llegó a conseguir tener tres grupos de teatro activos, que habitualmente representaron en la sala SORCAS y en el Teatro del Centro C. de Moralzarzal y en otros C. Culturales de la comarca, tanto recitales de poesía como obras infantiles o textos de  Fo,  Arrabal, Buero Vallejo, Nieva, Alonso de Santos…, etc. La última actividad que realizó en ese ámbito más amateur fue una adaptación a teatro de piezas poéticas y otros textos - propios y ajenos - titulada, “¿Qué contaremos a nuestros hijos?” en 1993.
COMO DRAMATURGA (Ediciones, Estrenos, Lecturas Dramatizadas, Premios):
* 2016 – “la Revolución del SinSombrerismo” y “Ángela Figuera, la maestra republicana”, estrenadas en el Palacio de Longoria, dentro de las actividades de la SGAE en el homenaje a Ana Diosdado y formando parte del espectáculo “Silenciadas”, el 21 Diciembre 2016.
* 2015 – “Cuerpo marcado alma libre” (escrita dentro del programa internacional 365 Women, presentado el 27 de Marzo de 2015 en la Sala Kubik de Madrid, retransmitido por NITEcorp en colaboración con la televisión online HowlroundT), publicada por Editorial Antígona, Madrid, 2016; en el mismo año, traducida al italiano por el equipo de Marta Graciani, edición online de Dragománnï Teatro. Además, se realizó Lectura Dramatizada en la Sala Berlanga, con dirección de Eva Parra, el 9 de Octubre de 2015.
* 2014 – “Julieta & Romeo 2.14, edita Fundación SGAE (Teatro Exprés), Madrid, 2015. 

* 2013 - “Aprendiendo a vivir (o de cómo Pinotxa encontró a Dogot)”, en vía de publicación con la Editorial Antígona en versión Bilingüe inglés.
* 2013 - “Arañazos de gata”, edita AAT. Edición on line en la Revista liquids 3 en 2009.En 2001 una versión de esta pieza, titulada “Zarpazos de gato”, fue motivo de Lectura Dramatizada en Auditorio de Casa de América (II Salón del Libro Teatral), dirigida por Laila Ripoll.
* 2012 - “Naturalmente malos”, inédita.
* 2011 - “Nada es lo que parece”, inédita. Una versión abreviada, titulada, “¡Te equivocas!”, ha sido motivo de Lectura Dramatizada en el T. Rojas del Círculo de Bellas Artes en Maratón Monólogos 2014, dirigida e interpretada por Carmen Conesa.
* 2010 - “Violentos: ¡NO!”, Performance inédito (Se representa habitualmente los 25N).
* 2009/2008 - “Arena en los píes”, Beca Comunidad de Madrid.
* 2008/2005 - “Marta”; “Juan Luís”; y “María, La Negra”, todas ellas publicadas por la Universidad Complutense de Madrid. Programa: ¡Grita SIDA! Representadas en el Día Internacional contra el SIDA: Aula Ciencias de la Información,  Paraninfo Universidad Complutense y Plz. Santa Ana (junto estatua Lorca), con Dirección de Adolfo Simón en 2005, 2006, 2007 y 2008. El tercero de los textos también fue editado por la AAT y motivo de Lectura Dramatizada dentro del Salón del libro Teatral 2006, en T. Rojas del Círculo Bellas Artes, dirigido por Luís Maluenda; Además formó parte - junto con otros textos de la autora - del espectáculo, “¿Quién se esconde detrás de las palabras?”, que dirigido por Elena Fernández, estuvo programado en la V MATEM de la Sala Montacargas en 2006.
* 2007/2005 - “El puente de los mentirosos”, editada en la Revista ADE Teatro, nº 115 en 2007. Lecturas Dramatizas, dirigidas por Antonio López-Dávila en 2005, en Sala Manuel de Falla de la SGAE y Sala Montacargas – Madrid.
* 2007/2005 - “El día de la culpa”, editada por Castalia. Se estrenó en Sala Cuarta Pared (2006); Red de Teatros de CM (2007); Teatro de la Bonmaison  de Barcelona (2007). Según montaje dirigido por Katarina Daucik.
* 2006/2005 - “Nostalgia del mar”, editado por la Fundación Autor. Programa: Once Voces contra la Barbarie. Se estrenó en el Anfiteatro Casa de América y Teatro Español de Madrid en 2005, dirigido por Adolfo Simón; y fue motivo de Lectura Dramatizada en T. Rojas del Círculo de Bellas Artes en 2006, dirigido por Cristina Rota.
* 2006/2005 - “Matar”, publicado por Editorial Castalia. Se estrenó en el Auditorio Casa de América de Madrid, dirigido por Katarina Daucik (2004); en V MATEM, Sala Montacargas (dentro del espectáculo, “¿Quién se esconde detrás de las palabras?”), dirigido por Elena Fernández (2006); y fue motivo de Lectura Dramatizada, dirigida por Elisa Crivillén,  en Auditorio Peñalba de Collado Villalba en 2006.

* 2005 - “La culpa”, publicado en Editorial Castalia. 
* 2005/2004 - “Ellas también pueden matar”, editado por AAT y Lectura Dramatizada en Teatro F. Rojas del Círculo de Bellas Artes de Madrid, dirigida por Elena Cánovas (2004).
* 2005/2004 - “El día de las explicaciones”, edición de Editorial Castalia. Se estrena en Auditorio Casa de América, Sala Montacargas, Teatro Galileo y Paraninfo Universidad Complutense de Madrid, según dirección de Katarina Daucik (2004/2005). 
* 2005/2004 -  “Todo irá bien”, editado por Editorial Castalia, (Auditorio Casa de América y Teatro Rojas Círculo de Bellas Artes (2004); y Anfiteatro Casa de América de Madrid (2005), dirigido por la propia autora.
* 2004/2002 - “Adela y Bernarda”, edición de Teatro del Astillero. Se representa en Festival Internacional de Teatro Iberoamericano de Cádiz (2001); Teatro de Las Aguas; Sala Ensayo 100; y Festival de Teatro Madrid Sur, los tres en Madrid (2002); XVII Muestra de Teatro de Torreperojil en Jaén (2002); y gira por teatros de las Islas Canarias (2003), según dirección de Esperanza de la Encarnación y Andrea de Gregorio (dentro espectáculo, “Tras las tocas”).
* 2003/2002 -  “Otro tiempo para Bernarda y Adela”, ediciones de Fundación Autor y AAT. Lectura Dramatizada  en Teatro F. de Rojas del Círculo de Bellas Artes de Madrid, dirigida por Denis Rafter.
* 2002 - “Soledad en el banco de un parque”, edita ART TEATRAL., nº 17. Lectura Dramatizada en el Anfiteatro de la Casa de América de Madrid, dirigida por Guillermo Heras. 
* 2002 -  “Impresiones”, edición de AAT. Lectura Dramatizada en Teatro F. de Rojas del Círculo de Bellas Artes, dirigida por Elena Canovas (2002). En 2003 se representó en el Teatro de las Aguas, dentro del espectáculo, “Piezas hilvanadas”, dirigido por Antonia Bueno. En 2004 – dentro de la programación de la Noche en Blanco - en el Teatro Galileo, dirigido por Katarina Daucik. Y en 2006 en V MATEM de la Sala Montacargas, dentro del espectáculo, “¿Quién se esconde detrás de las palabras?”, que dirigió Elena Fernández. 
* 2002/2000 -  “Konfabulación”, edita la AAT. Se representa en el Teatro de Collado Villalba y el Teatro Becerril, dirigido por la autora en el 2000.
* 1998 “El Rebaño”, inédita. Lectura Dramatizada en Sala Lorca de la RESAD de Madrid, dirigida por Eva Parra.
* 1998/1996 - “Hambre ciega”, edición RESAD. Se estrena en Paraninfo U. Complutense; y Sala de Columnas del Círculo de Bellas Artes, según dirección de Carmen Dólera en 1996. En RESAD, Café Manuela y Teatro Becerril, según dirección de Eva Hibernia en 1998.
* 1996 - “¡Siempre igual!”, Colección Monólogos (3), editado por AAT.  Publicación on line en la revista Liquids 3 en 2009. Se representa en Sala Montacargas de Madrid (dentro del espectáculo, “¿Quién se esconde detrás de las palabras?”), dirigido por Elena Fernández en 2006. 
* 1995 - “Nox Tenebris”, creación colectiva (Colectivo Antígona), editado en la Revista Escena, nº 23, Septiembre.
* 1994 -  “Pequeñas contrariedades”, Colección Piezas Breves y Bocetos, edición  RESAD.   

ENLACES COMPROBACIÓN DOCUMENTAL:
www.mariasguerreras.es // http://buscautores.aat.es/autor/mr // http://www.aat.es/nuestra-obra/autores/?id_entidad=278   
http://www.cervantesvirtual.com/buscador/?q=Margarita+Reiz 

http://www.bululu2120.com/teatro/ 
https://www.dropbox.com/s/dj29dpxt4r1de06/20151009%20365%20Women%20A%20Year%20%20II.mp4?dl=0 
https://www.youtube.com/watch?v=EPacRbcJa2Y&feature=youtu.be 

http://www.aat.es/elkioscoteatral/xx-maraton-de-monologos-en-el-cba/
http://entradium.com/entradas/julieta-romeo-2-14-de-margarita-reiz
https://365womenayear.wordpress.com/ //  365 Women A Year: a playwriting project
http://lazonakubik.com/movies/365-women-a-year-mujeres-que-hacen-historia/
https://www.dropbox.com/s/ ckp8bwmohj6i2vw/Kubik% 20Theatre%20Readings%E2%80% 94365%20Women%20Project%E2%80% 94Fri%20March%2027%202015.mp4? dl=0
http://entradium.com/entradas/julieta-romeo-2-14-de-margarita-reiz
http://www.bululu2120.com/teatro/
Entrevistas a autores de la AAT 3
https://www.youtube.com/watch?v=5YGFkqjWdHg&index=10&list=PLRH6CkygKM18YvDMo5WfemHdbjruS9bVa 
http://www.youtube.com/watch?v=i8JYtbml1Ew
http://www.esmadrid.com/companiasresidentes/compania/9 
http://www.redescena.net/datos/indexcias.php?f=2620%7C4675b88325768abf73550d510e3d94aee4fd753d
http://www.muestrateatro.com/home.html#pagina=/actual.html 
http://www.muestrateatro.com/home.html#pagina=/actual.html
http://madrid-activa.es/que-ver/  (Programas 2013/2014 y 2015)
http://www.cuartapared.es
www.laescaleradejacob.es 
http://www.aat.es/elkioscoteatral/estreno-de-margarita-reiz/
https://querevientenlosartistas.wordpress.com/tag/margarita-reiz/
http://www.nuevoteatrofronterizo.es/Hecho/2012/1%20trimestre/Guerreras.html
http://www.youtube.com/watch?v=x3_L7ObWfwY  /  http://www.youtube.com/watch?v=i8JYtbml1Ew
http://www.youtube.com/watch?v=Vg3GaWGAoTk / http://www.youtube.com/watch?v=dHsDYxgj_FI 

http://www.atrapalo.com/entradas/naturalmente-malos_e72600 

http://es.letsbonus.com/espectaculos/madrid/adulto-la-escalera-febrero-167526
https://www.youtube.com/watch?v=UUx_EGuAwu8  

https://www.youtube.com/watch?v=L2JPJNstejE 
Varios (Selección prensa; Ediciones on line; Participación Semana Mujer en Brighton (Inglaterra); Graduación University at Canterbury de algunos de sus alumnos/as):
http://muestrateatro.com/coleccion-virtual-dramaturgia-contemporanea/  http://muestrateatro.com/archivos/JulietaRomeo%202.14.pdf
http://ccaa.elpais.com/ccaa/2014/09/16/valencia/1410880538_395819.html 

http://elpais.com/diario/2005/03/10/cultura/1110409210_850215.html 

http://www.elcultural.es/revista/teatro/Obras-para-el-11-M/11485                

http://www.elmundo.es/elmundo/2005/03/08/espana/1110265077.html
http://hemeroteca.abc.es/nav/Navigate.exe/hemeroteca/madrid/abc/2002/03/28/083.html          

http://elpais.com/diario/1996/03/26/madrid/827843072_850215.html 

http://hemeroteca.abc.es/nav/Navigate.exe/hemeroteca/madrid/abc/1996/04/27/087.html 
http://hemeroteca.abc.es/nav/Navigate.exe/hemeroteca/madrid/abc/1995/11/05/105.html 
http://www.uv.es/liquids/liquids3/creacion/Zarpazos%20de%20Gato_M.Reiz_Liquids.doc 
http://www.uv.es/liquids/liquids3/creacion/Siempre%20igual_M.%20Reiz_Liquids.doc 
internationalwomensday.wordpress.com/ Twitter:iwdbrighton-Marías Guerreras
https://www.youtube.com/watch?v=864i5DnJRmw 
http://revistas.ucm.es/index.php/THEL/article/view/38940/37575
Tesis sobre su obra:  http://hera.ugr.es/tesisugr/18673144.pdf   / http://www.spicum.uma.es/libro.php?id=1313 / http://www.uned.es/centro-investigacion-SELITEN@T/pdf/tfm/Sonia_Pineiro.pdf 
EROTICIZING THE MARGINS: SEX AND SEXUALITY IN CONTEMPORARY FEMALE-AUTHORED SPANISH DRAMA. Dissertation: Presented in Partial Fulfillment of the Requirements for the Degree Doctor of Philosophy in the Graduate School of The Ohio State University By: Laurie Lynne Urraro, B.A., M.A. / Graduate Program in Spanish and Portuguese / The Ohio State University / 2011. Dissertation Committee: Stephen Summerhill, Adviser / Elizabeth Davis / Rebecca Haidt 
Selección artículos/ensayos editados: www.adeteatro.com  / www.la-ratonera.net  / www.aadteg.org   / www.primeracto.com  /  http://www.aat.es/elkioscoteatral/entrecajas  / http://www.laratonera.net/numero16/n16_21dramaturgos.html  / 

http://www.la-ratonera.net/numero14/n14_euripides.html / http://www.artezblai.com/artezblai/la-resad-celebra-20-anos-de-dramaturgia.html  / http://www.aat.es/elkioscoteatral/leer-teatro/leer-teatro-6-sumario/n-o-6-de-aqui-y-de-ahora-1-4-teatro-espanol-contemporaneo / http://dialnet.unirioja.es/servlet/autor?codigo=15259  (Catálogo Biblioteca Nacional de España – Selección Publicaciones y Artículos (Dialnet) – Periodo recogido: 1996/2013)
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