Víctor Iriarte (Pamplona, 1965) es Premio Nacional de Teatro Calderón de la Barca 2006 del Ministerio de Cultura del Gobierno de España, por La chica junto al flexo, publicada por el Centro de Documentación Teatral (2007), representada como lectura dramatizada en los Encuentros de Magalia, organizados por la Red de Teatros Alternativos (2007) y reeditada por Algar en su colección Joven Teatro de Papel (2014). Es premio Café Bilbao de Teatro Breve 2010 por La esquela, publicada por Artez (2011).

Ha estrenado en el Teatro Gayarre de Pamplona las siguientes obras: Patxi Larrainzar, teatro de proximidad (2016), Budapest. 9º borrador (2013) en formado de lectura dramatizada; Analogía inversa (2011), sátira sobre las fiestas de San Fermín; Misión imposible. El Ratoncito Pérez contra la Bruja Caries (2011), para público familiar; Cuota líquida (2008); ¡Chssssss! (2005); Un paseo por el parque (2006, adaptación al castellano de la pieza de Dave Anderson); Beckett: Comienzo de partida (2006), sobre la vida y obra de Samuel Beckett; A Tono con el humor del 27 (Ochenta disparatados minutos para conocer el teatro de Tono) (2003), sobre la vida y obra de Antonio de Lara Gavilán “Tono”; Ni pobre ni rico, sino Miguel Mihura (Cómo conocer el teatro de Mihura en 75 minutos) (2002), sobre la vida y obra del autor; y 24 comedias con un sólo ensayo. Vida y obra de Enrique Jardiel Poncela (2001).

Además, ha estrenado en diferentes espacios escénicos Veintiuna salvas de ordenanza en el Teatro de Ansoain (2016), Planto del Soldado 1º en el Festival de Teatro Clásico de Olite (2016), Calderón Cadáver (coautoría con otros siete premios Calderón de la Barca) en el Festival de Teatro Clásico de Almagro (2015) y La esquela (2015) en la Casa de Cultura de Burlada.
Las obras ¡Chssssss! y Cuota líquida fueron traducidas al inglés por Chris Dolan y representadas en el Teatro Òran Mor de Glasgow (Escocia, RU), con el título de Wheesht! (2005) y Limbo (2008). 
Ha dirigido Inverosímil para La Compañía de Butaca (2015), Analogía inversa y De puro churro para el ciclo San Fermín a escena del Teatro Gayarre (2011); Misión imposible. El Ratoncito Pérez contra la Bruja Caries (2011) para Olazar Gestión-Teatro Gayarre; Una oportunidad para Zarraberri y Cuota líquida para Ambigú Producciones (2008), El amor del gato y del perro, de Enrique Jardiel Poncela, para la Compañía Teatrapo (2007), Terror y miseria en el primer franquismo, de José Sanchis Sinisterra, para la Compañía Teatrapo (2006) y Pater Matris, de Carmen Pombero, para el grupo Trastero Teatro, estreno absoluto, con el que obtuvo el premio al mejor director del Festival de Teatro de Rivas-Vaciamadrid (2005).
Dos producciones suyas han sido candidatas al premio Max en la modalidad de Espectáculo Revelación: Misión imposible. El Ratoncito Pérez contra la Bruja Caries (2011), dirigida por él mismo, y After Play (Después de la función), de Brian Friel, dirigida por Ignacio Aranaz (2005).
Es licenciado en Ciencias de la Información por la Universidad de Navarra, máster en Edición de Libros por la Universidad de Salamanca y máster en Gestión Cultural (Música, Teatro y Danza) por la Universidad Complutense de Madrid. Cuenta con 30 años de experiencia profesional como periodista y 10 como gestor cultural.

Ha sido secretario técnico de la Red de Teatros de Navarra, crítico teatral de Diario de Noticias de Navarra y, desde hace 15 años, responsable del programa semanal sobre las artes escénicas El apuntador, de Onda Cero en Navarra, además de profesor en la escuela de actores Butaca 78 de Pamplona.
